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Hirdetések nagyság szerint

A földmivelósiigyi tárcza 
költségvetése.

Márczius 21-ón, nyolcz nap­
ig tartó ülés után befe jezte a kép­
viselőház a föklniivelésügyi mi­
nisztérium 1902. évi költségveté­
sének tárgyalását.

Élénk érdeklődés kisérte a 
tárgyalás egész melleiét s öröm­
mel konstatálhatjuk, hogy csak­
nem valamennyi fölszólaló iga­
zat adott a költségvetés előadója 
azon kijelentésének, hogy e tár­
ozónak költségvetése a jelenlegi­
nél jobban is lehetne dotálva, 
mert hiszen az ezen költségve­
tésben elhelyezett kiadások mind 
gazdag jövedelmi forrását fogják 
képezni az állam pénzügyminisz­
tériumának.

Sorainkban nem szándéko­
zunk a 62 millió koronát feltün­
tető költségvetés minden egyes 
tételére kiterjeszkedni, hanem 
csak azon uj momentumokra, me­
lyek Darányinak a kis emberei 
ügyei iránti lelkesedését és sze­
retőiét ismét megvilágításba he­
lyezik.

Első rendű fontossággal emel­
kedik ki ezek közül a székely 
kérdés orvoslása. — Köztudomá 
su az egész ország előtt a szó­

it

kely nép siralmas helyzete. — 
Alig tudják megkeresni minden­
napi kenyerüket. — Egyik ter­
méketlen év a másikat követi. 
Nincsen gabonájuk, a melylyel 
mindennapi életszükségletüket fe­
dezhetnék ; nincsen takarmányuk, 
a melylyel mezőgazdasági üzlet­
vitelüknek alapját vethetnék ; szó­
val a legnagyobb Ínség és nyo­
mor küszöbén állanak. Miniszte­
rünk látja a bajt, s a tőle telhető 
legjobb akarattal iparkodik a ren­
delkezésére álló eszközökhöz ké­
pest a nemzeti állam ezen egyik 
legbiztosabb oszlopát fenntartani. 
BBezerkoronát kért a székely föld- 
in Ívelő nép gazdasági főisegélye­
zésének czéljaira s 70 ezer koronát 
a székely földön felállítandó szö­
vetkezetek támogatására. Bár nem 
tnl magas ez összeg, de annál 
nagyobb a jelentősége, mert evő­
siti a nép reményét aziránt, hogy 
a kormány mindent hajlandó el­
követni megmentésükre.

Egy további kiváló elisme­
résre méltó ténykedése miniszte­
rünknek az, melyet a szövetkeze­
ti ügy érdekében fejt ki. 1900- 
ban még csak 68 ezer koronával 
szerepelt n költségvetésben a szö­
vetkezetek segélyezésére szolgáló 
összeg; az idei költségvetésben 
már 454 ezer korona van felvéve.

Falusi tej- és vajszövetkezet már 
3i6 van. s a kis emberek ezek­
ből 7 millió korona jövedelmet 
élveznek az 1898. évi másfélmil­
lió koronával szemben.

Iá szám eléggé mutatja, hogy 
mily nagy jelentőséggel bírnak 
minálunk különösen az értékesí­
tési szövetkezetek. Szükségét lát­
ja a miniszter a gabona és borór- 
tókesitő szövetkezetek támogatá­
sának is. 200 ezer koronát vett 
fel a gabonaraktárak létesítésére 
azon elv kimondásával, hogy min­
den kis raktárnál, mely főleg a 
kisgazdák érdekeit szolgálja, a 
befektetési költséget felerészben 
az állam viseli. Tehát egy 4000 
ínótermázsa befogadására készülő 
raktárnál 4000 korona segélyt haj­
landó adni. Ily alapon fel van 
már állítva 3 raktár, építés alatt 
van 6, s tervezés alatt 25.

A borértékesítés előmozdítá­
sénak czóljára szintén 200 ezer 
koronát találunk a költségvetés­
ben, amely összeg egy nagy bor- 
értékesítő szövetkezet felállítására 
van szánva, hogy az összekötte­
tésbe hozassék a vidéki pinezo- 
szövotkezetekkel.

A kisbirtokosok érdekeinek 
felkarolását látjuk azon intézke­
désekben is, melyek a telepítés­
sel, illetve a birtokmegosztással
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Az ón nótámat húzzad Józsi I hang­
zott X. kávóház egyik külön fülkéjéből. 
Rekedt hang volt, mely a kiáltó nem ép­
pen józan állapotára engedett következtet­
ni. György hangja volt, Györgyé, az öreg 
Lenkoy apó egyetlen annyira dédelgetőt! 
és féltett fiáé. Hiába tartott annak mörál- 
predikácziókat, nem fogott rajta sem a jó 
szó, som az energikus fenyegetés, rossz 
volt, rossz maradt. Nappaljait majd alva, 
majd lézengve, tétlenül töltötte, éjjel a 
kávéhóz fülkéjében holmi jött-ment állí­
tólagos orfiumi primadonnákkal mulatott 
s rendesen altkor döezögött hazafelé, mi­
kor a szemetes kocsi harangja szólott. 
Könnyön tehette, életmódja költségeit ap­
ja bár rómszidalmazások után, mégis csalt 
fedezte. A milyen goromba ós meggondo­
latlan volt mulatozása közben, ép oly mér­

tékben tudott alázatos, finom és kedves 
lenni, nőkor adósságai kifizetését könyö­
rögte ki apjától.

Ámde ez som maradt változatlan. A 
szerelem, a komoly, szinto bolondulásig 
vezető szerelem csakhamar tisztességesebb 
útra terelte Györgyöt. Szerette Gizit, a 
viceházmester leányát; ő, a háziúr fia, sa­
ját házuk vicemesterének leányát szerette, 
igenis, imádta, térdre hullva kérte kegyét 
s rendesen ilyesformát kapott válaszul:

„Uram, Ön hiába fáradozik, még ha 
inogszámlálhatlan kincsei volnának, sem 
tudnám Önt szeretni. Első sorban, mert 
gazdag s bár szeretni talán igen, de tisz­
telni alacsony származásomnál fogva so­
ha sem tudna és sokkal jobban ismerem 
Önt, semhogy állhatatosságában bízhat­
nék. A ki az ón szcrolmomot fogja bírni, 
semmiesetre som lesz oly rovott múltú 
ember mint Ön 1

Ezt mondta a viceházmester leánya 
és György azért is szerette; föltette ma­
gában, hogy c nőt, ki szegényes sorsa da­
czára oly makacsul ellentáll neki, Lenkoy

fiának, megtörje vagy legalább is lealáz­
za, ha már szerelmét nem tudná elérni.

Követte Gizi lépte nyomát, kutatta, 
kifürkészte minden útját s minden alka­
lomkor szerelmének változhatntlanságát 
hangoztatta, álmatlan éjszakákat említett, 
elpanaszolta étvágytalanságát, végül pedig 
könyörületességért rimánkodott.

Gizi hajthatatlan maradt s egy al­
kalommai, mikor György ismét előállt ál­
matlanságával és étvágytalanságával, Gi­
zi pajkosan Kneip kúrát ajánlott noki. 
György felizgatva fáradozásának eredmény 
telonsége miatt goromba lett a oly sértő 
kifejezéseket használt, hogy Gizi sírva ro­
hant be anyjához. A megriadt öreg asz- 
szony síró gyermeke láttára fenyegetően 
emelte ökleit Györgyre s csupán az állás­
vesztés gondolata fojtotta mog benne a 
szidalmazásokat, melyeket oly szívesen 
szórt volna leánya kínzójára.

György ez időtől fogva nem szólítot­
ta meg Gizit, kerülte s ha vólotlensógből 
találkozott vele, fülig elpirulva sütötte le 
szemeit. Ránkódáaa irtózatos volt s mikor
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állanak összefüggésben. Iüvni I- 
évre emelkedik az a százalék, 
mely az állami birtokokból ha­
szonbérletben a kisbirtokosnak 
jut, úgy annyira, hogy az állami 
birtokok (>5-5 százalékát, teliét kö­
rülbelül a kétliarmadrószit ezek 
bérlik.

S végül örömmel látjuk, hogy 
a miniszter a munkások érdeké­
ben eddigelé tett lépéseit befeje­
zettnek még nem tekinti. Kevisio 
alá veszi a munkáspénztár-tör­
vényt s arra törekszik, hogy az 
úgynevezett temetkezési és kihá- 
zasitási pénztárak belevonassanak 
a munkás pénztár keretébe.

Szándékában áll továbbá egy 
munkás tanácsot, t. i, egy olyan 
testületet felállítani, a melytől 
munkás ügyekben véleményt kér­
hessen, a mely testületben a mun­
kás is a zöld asztalhoz ülhet, a 
maga sorsáról beszélhet és pana­
széit előadhatja.

I I i r e k.

— Április Il ike. Hivatalos épüle­
teken zászlólengés jelezte a nap jelentőséget 
Ugyanis a magyar kormány ez nap tartja 
évfordulóját Magyarország ujjáébredésé- 
nek, midőn elfogadtatott a „12“ pont, a ma­
gyarnemzet kívánsága. A magyar nép azon­
ban csak mindig márczius 15-ikét ünnepli 
lelkesedéssel, midőn Petőfi „Talpra ma - 
gyár“-ja fel rázta álmából a rabmagyart s 
Jön az agg tartása egyenes s bölcsőből 
a kéz kard után repeső“. F< napon lettek 
hangoztatva a nagy eszmék s a magyar­
nép kívánságai.

— A sorozás. Ismét megélénkül 
2 napig Barcs csendélete a sorozás által, 
mely e hó 21-én veszi kezdetét.

— Műkedvelői előadás. Ma, va­
sárnap este játsza a barcsi iparos és ke­
reskedő műkedvelő ifjúság a „Gyimesi 
vadvirág“-ot, Géczy István kitűnő nép­
színművét. Tekintettel, hogy az előadás 
tiszta jövedelme jótókonyczólra : a szegény 
iskolás gyermekek felruházására forditta-

egyedül ülve szobájában elgondolta, meny­
nyi időt pazarolt el könyelmü életmódjá­
val s mily sújtó ítélettel szólnak róla oda­
lent, hol oly szívesen húzódott volna meg 
egy sarokban, leírhatatlan fájdalom mar­
cangolta szivét, mely most legelőször érez­
tette vele, hogy létezik és fájni tud, na­
gyon. Atyjának szólni nem mert, attól 
félvén, hogy felmond Giziéitnek. Idáig 
nem volt oly kelepczc, melyből furfangos 
teivvel ki ne bontakozott volna, ez egy­
szer nem tudott magán segíteni, gyámol­
talannak, gyávának érezte magát. Élete 
rendkívül megváltozott. Visszahúzódott 
mindenkitől, kin jókedvet észlelt, gyűlölt 
mindenkit, kit eddig kebelbarátnak mon­
dott. Idejének legnagyobb részét otthon 
töltölte, csupán korán reggel és későn éj­
jel bolyongott szerte-széjjel a városban 
céltalanul, anélkül, hogy valakivel szót 
váltott volna.

Gizi előtt e változás nőm volt titok, 
mindent tudott és úgy érezte, hogy bár 
szereti, de oly különös szánalotnfólóL érez 
iránta. Kár érte, oly fiatal és szép, kidő­

lik, reméljük, hogy minden nemesért, 
szépért, jóért lelkesülő közönségünk párt­
fogolni fogja a törekvő műkedvelőket.

— Uj híd a Dráván. Illetékes hely­
űd, mint annak idején jeleztük lapunk­
ban — már múlt évben megejtették a mű­
szaki vizsgálatot Barcs és Therozienfclc 
közti rozoga fahíd bei ' t egy uj, kocsi- 
közlekedésre alkalma hid építése vé­
gett. A hídépítés munkálatait a napokban 
meg is kezdte a Schlick féle részvény- 
társaság az állam részéről Németh N. kir. 
mérnök és a társaság részéről Rónyi 
Zsigmond főmérnök vezetése alatt. A híd­
építés mintegy 2 évig tart.

— Megjöttek a fecskék, halljuk 
már reggolenkint édes csicsergésüket, a 
régi laktársaknak. A gólya is itt kelcpel- 
get varosunk felett, hirdetve a tavaszt. 
Azonban a tavasz még nem mondható 
eddig kellemesnek, hűvös napokat élünk, 
doros reggelekkel, mint ez e héten is volt.

Műkedvelői előadás Csokonyá- 
ban. A csokonyai ifjúság Szigligeti Ede 
„Háromszéki Leányok“ cziinü 3 felvoná- 
sos népszínművét husvétmásnapján este 
és múlt vasárnap délután ügyes és dicsé­
retes műkedvelői szerepelésben adta elő 
a községháza nagytermében ; még pedig 
nagy közönség előtt. 2—3 fiatalember 
eszelte ki a dolgot; Bartoniesek Ferencz 
jorbély aztán a darab megválasztásában 
Detanitásában, — a szereplők fellépésének 
taglejtésének, kifejezéseinek mikéntjében, 
— a maszk hozásban stb. pótolhatlan ezer­
mester-gyanánt működött közre közöttük. 
O maga is a brassói Syndikus (Sziksz) 
szerepét adta találó mimikával, hanglej­
téssel és ügyes gesztikuláczióval. Dolga, 
gondja volt elég a betanítással; bár — 
el kell ismerni — a tanítványok szívesen 
és könnyen tanultak, úgy hogy ifjú Stern 
S. súgónak alig akadt dolga az előadások 
alatt. Gyakorlatok alatt azonban ki-ki fá­
radt a mesterségében.

A főszereplők közül Bacza Sándor 
(\\ eimuth, brassói fürmender) a jól dre- 
ssirozott, papucs-kormány alatt nyögő fé­
lénk férjet, — Lichtnecker M, k.a.(Brigitta, 
feleség) az „urára rátoppantó, ráparan­
csoló tűzről pattant menyecskét mutatta 
be szereplésében. Fiuk Kulcsár István

nősön most oly halavány mindig, oly bá­
natos az arcza.

Úgy reggel nem birt magával, mint­
ha láthatatlan kezek kituszkolták volna 
az udvarra, akarata ellenére is kiment. 
Györgyre gondolt, hiszen ilyenkor szokott 
sétára menni. Várt, már igen magasan 
állott a nap, mi lohet vele, tán beteg! 
Az borzasztó volna. Hátha elutazott 1 ? 
Tudni akarta, muszáj volt, nem tudott 
nyugodt maradni, bál mibe fogott, ügyetlen 
volt. Legalább az ablakon nézno ki, ha 
beteg szegény, szeretne mosolyogni reá, 
oly összetörtnek látta tegnap.

Türelmetlensége folyton nőtt, izga­
tottsága fokozódott, mikor este lefeküdt 
anélkül, hogy György felöl hirt hallott 
volna. Másnap reggel felébredéskor oly 
bágyadtnak, oly nehéznek érezte fejét 
nem kelt fel, anyja nem engedte. Láza 
volt egész nap folyamán. Estefelé magá­
hoz hívta anyját, keblére hajtá fejét, át­
kulcsolta nyakát karjaival s szabad folyást 
engedett könnyeinek. Nem szólt, csak sirt, 
majd halkan, majd görcsösen vánkosaiba

(József urfi) fesztelen, ügyes tagi ejtések­
ben s a szegény, de becsületes székely 
leány iránti lángoló szerelmének ée nagy­
rabecsülésének kimutatásában tüntette ki 
magát. Lie ! I neck er E. k. a. (a becsüle­
tes székely leány Roza) a féltékeny és 
zsörtölődő úrasszonya melletti nehéz szol­
gálatban s a József urfi udvarlásai között 
ügyesen mutatta be a bókotürö, hű cse­
lédet és a szegénységében is becsületes 
és tisztességes leányzót. Szabó János (a 
ló-fő-székely Dankos) valamint Kollát 
János (uzoni pap Ábrahámfalvi) szívre- 
ható módon fejezték ki a családhoz és a 
székely-haza földjéhez tartozó ragaszko­
dást, hűséget és szeretetek Jakab János 
(a brasssói polgármester) a jó erkölcsű 
ifjupár házassági egybeköti élésénél s a 
város áldozatkészségében tanúsított kitün­
tetések alatt ügyesen forgolódott s jól 
adta szerepét. Stern Szeréna (a lófő-szó- 
tely fogadott leánya Katicza) hosszú és 
nehéz szerepében — a cselédjével rosz- 
szul bánó úrnő megleczkéztetésébon, a 
tolakodó szerelmes megszégyenítésében 
solo dalolásaiban stb. úgy kitüntette ma­
gát, hogy benne egy gyakorlott, ügyes 
színésznőt véltünk láthatni.

A kiknek kisebb szerep jutott is, 
mint: Rohrer Gizella le. a. (Sziksznó), 
Rohrer Maliid k. a. és Kovács Mariska 
k. a. (székely-leányok), továbbá Kulcsár 
János (a lófő-székely fia), István János 
xismárton István, Bausz Illés, Bacza Ist­
ván (uzoni székelyek) és Vajda János (a 
iák tér) dicséretesen megái lták helyüket 

s ügyesen forgolódtak a jó siker elérésé­
re. Ezek a mi ügyes „színészeink“ ma 
már mint iparosok a műhelyben, a varró­
asztalnál és mint földmivesek a kertben 
és künn a mezőn folytatják jó kedvvel 
igazi mesterségüket. A közönség lelkes 
éljenzése, tapsolása s a mi dicséretünk 
nem szédítik meg őket és nem csábítják 
— idegen területre. E körülmény a leg­
szebb dicséret rájuk nézve. A „mór meg­
tette kötelességét a mór mehet“ s megy 
is jókedvvel mindennapi dolga után. Él­
jenek 1 A darabban előforduló dalok beta­
nításánál s az előadásnál szükséges zene­
it iséret alatt Bacza János zenész igen 
nagy segítségére volt műkedvelőinknek s

kapaszkodva. Az éjszakot mellette virrasz- 
totta át anyja.

Reggel jobban érezte magát s elmond­
ta mily különöseket álmadott.

„Azt álmodtam mamám, hogy György 
ide jött és úgy kért téged, apát is, enged­
jetek el vele a színházba s azt is mondta, 
nem kell félnetek, papája velünk lesz. Ti 
megengedtétek s elmentünk. Oly szép volt 
ott minden és mindenki, jaj, mamám, hol­
nap elmegyünk oda, ugy-e, most már úgy 
sem fáj a fejem. Aztán tudod, majd,meg­
hívod . . . majd holnap megmondom ma­
ma, igen? Ugy-e te szeretsz ? Nem?“

— Csitt Gizus, nem szabad sokat be­
szélned. Szeretlek gyermekem, szeretlek 
te kis patkány, te 1 Aludj Giziké most 
még, aludj 1

Délfelé György atyja komoly, sápadt 
arccal lépett be Giziékhez s felszólitá aty­
ját, hogy a temetkezési vállalat igazgató­
jához vigyen el egy levelet, melyben a 
temetés egyszerű rendezése iránt intézked­
ni kéri, György akarta igy. Gizi aludt s 
nem hallotta o hirt, anyja nem szólt fel-
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nem fogadta cl a neki felajánl! honorári­
umot sem. Akadt még egy kis Muuká- 
csiuk is a 14 éves Vámbcrszky Antal 
asztalos-tanoncz személyében. Mivel ugya­
nis színpadot nem kaptunk : ő vállalko­
zott uj színpadi szerelvények elkészítésére, 
(s ebben ifjú üyurn János föl dm. gazda 
is segítségére volt) ; fí festette ki a szín­
padi uj függönyt és kulissza-táblákat, még 
pedig oly ügyesen, hogy mindnyájunkat 
meglepett vele. Kár, hogy nem áll mód­
jában szüleinek s gazdag pártfogója sem 
akad, hogy kikópeztethetnék a festő-mü- 
vószet mester-iskolájában I Megérdemelné! 
E két előadás bevételéből fennmaradt a 
polg. olv. kör részére mintegy 40 korona 
és a 00 10 koronába került uj színpad.
Az előadást jól sikerült tánczvigalom kö­
vette Bittner vendéglőjében : jó zene és 
jó kiszolgálás mellett; a második előadást 
pedig áldomás: szép dalokkal és lelkes 
felköszöntőkkel fűszerezve. Ez alkalom­
mal a „művésznőket“ két. táleza ezukor- 
süteménynyel lepte meg egy helybeli úrnő. 
(Faluhelyen a jól játszó „színésznők“ ko­
szorú helyett ilyen csemegét kapnak I 
Váljék egészségükre I) Fogadják a műked­
velők, közreműködők, rendezők és az ál­
dozatkész közönség hálás köszönctünkctI

Sz. I).
— Vendéglő átvétel. Újabb érte­

sülésünk szerint Barcson a Szücs-fóle ven­
déglőbe — melyet Juki vett meg — nem 
Skorgula István, de Ivánics János, a Moz­
donyhoz czimzott vendéglő eddigi bérlője 
megy be bérlőnek.

Tanító választás. A püspök 
által megsemmisített babócsai tanitóvá- 
laszíás helyett e hó 3-án ej te tett meg 
újból Babócsán a tani tó válasz tás, mely 
alkalommal újra Szabady Gyula, az el­
hunyt kántortanitó fia lett egyhangúlag 
megválasztva kántortanitóiiak.

— A székely kérdés iránt orszá­
gossá lett az érdeklődés s ennek az ér­
deklődésnek a fölkeltósében nagy érdeme 
van a Magyarsáy-aak, mely a mellett, 
hogy a hazai és külföldi eseményekről 
teljes mértékben tájékozza olvasóit, 
világos képet ad arról a nagy ve­
szedelemről, mely az egész országot fe­
nyegeti a nemzetvédő székelysóg pusztu­
lásában. Nagy nemzeti hivatást teljesít
IMMpHBUbMHDBBUHHnMnBBnManW^
ébredésekor, mert rég sejtette, hogy leá­
nya már nem az, aki még nemrég voll. 
Másnap, mire Gizi felkelt, a kapu egyszerű 
fekete díszben állott, gyász lobogó volt ki­
tűzve a tetőzeten.

Szive hangosan, gyorsan vort. Nőm 
lehet, nem György halt meg, más valaki 
a házban. Egész teste remegett, térdre 
rogyva imádkozott, sírva fohászkodott Is­
tenhez, hallgatná meg csak most ez egy­
szer s ne György legyen a halott. Hirte­
len kirohant a kapu elé, rápillantotta ki­
függesztett gyászjelentésre — s jajszó 
nélkül össze rogyott.

Két hónappal György temetése után 
11 mentők kocsija állott meg Lonkey há­
za előtt.

„Mi az ? Mi történt ? kérdezők az üsz- 
szegyült kiváncsiak.“

„Az a izé, a vicc leánya, a Gizi meg­
örült!“ raondá egy vén anyóka.

„Szegény leány 1 Hej az a bolond 
szerelem I“

tiukesz Mór,

azzal is a Magyamin, hogy ápolja a régi 
tiszta magyar erkölcsöket, nyelvében, szel­
lemében tiszta magyar, gondosan olkorüli a
fiatal nemzedék lelkét métolyozőlélmságokat,
szenzáoziókat. Bárt-, felekezeti és osztály­
politikát nem űz, hanem u magyar faj 
egységét, megerősödését, közös célú mun­
kásságra való serkentését szolgálja. E 
mellett tanúskodnak vezércikkei, tárcái s 
e mellett tanúskodik minden rovata. Nagy 
lelkesedéssel szolgálja a nemzeti oktatás 
ügyét, mint a nemzeti politika legnagyobb 
erősségét s o munkában a szerkesztőt, 
Benedek Eleket, a nemzeti kultúra napszá­
mosai igazi lelkesedéssel támogatják. Ron­
dos cikkírói Benedek Eleken és Győrify 
Gyula főszerkesztőn kívül: Bodő Albert, 
Jancsó Benedek, Gaal Mózes, Földes Géza 
Gondos Sándor stb. s tárcaírói : Benedek 
Elek, Gaal Mózes, Jakab Ödön, Lengyel 
Laura, Szarni 1 a más, Vértossy Gyula, K. 
Simó Ferencz, Somogyi Endre, Csillák 
Lajos s még egész sora a jeles Íróknak. 
A Magyarság minden nap közöl eredeti 
tárcát. A nagy gonddal szerkosztott lap, 
mely minden nap délután jelenik meg, a 
legolcsóbb lap ez idő szerint. Előfizetési 
ára egész évre 14 korona, félévre 7 koro­
na, negyedévre 3 kor. 60 fill s egy hó­
napra 1 korona 20 fillér. Kiadóhivatal: 
Budapest, Szentkirályi-utca 28 a.

Az italmórési jövedék útvesz­
tőjében oly nehéz az eligazodás, hogy 
örömmel konstatáljuk, miszerint a hoz­
zánk beérkezett „Hoffmann-féle Állami Ital- 
mérési Jövedéku czimü kézikönyv, a mo­
lyét Hoffmann 47. Mihály, „az Adóügyi 
Szaklap“ szerkesztője irt és a moly az ál­
lami italmórési jövodókről szóló 1809. évi 
NXV. t.-cz. és ennek végrehajtása tárgyá­
ban kiadott utasítást nemcsak ismerteti, 
de magyarázza is, oly alapos munka, a 
melynek átolvasásával még a laikus is tol- 
jesen megérti az italmérési dolgokat úgy, 
hogy a könyv révén az engedélyek meg­
nyerése, azok megtarlhatása és azoknak 
mikénti gyakorlása iránt alaposan tájé­
kozva van. A Hoffmaun-fólo „Állami Ital- 
mérési Jövedék“ czimü kézikönyv bolti ára 
3 korona és megrendelhető az „Adóügyi 
Szaklap" kiadóhivatalánál Budapest. And­
rás sy-ut 38.

(A pénz. előleges beküldése esetén e 
könyv portómentesen küldetik meg.)

— Harmadosztályú keresetadó 
Ez a ezime annak a 143 oldal terjedelmű 
rendkívül érdekes és hasznos könyvecské­
nek, a melyet hozzánk beküldőitek és a 
melyet Hók a József, in. kir. pénzügyigaz­
gató helyettes, a kiváló szakiró irt. E hasz­
nos kézikönyv, a mely a kereskedés, ipar 
és egyéb haszon haj to foglalkozás adóját, 
a bevallás, kivetés és felebbvitel körüli 
teendőket kimerítően ismerteti, a mely te­
hát mindazoknak, a kik harmadosztálya ke­
resetadó alá tartoznak igazán nélkülözhetetlen, 
oly ügyesen, oly szakszerűen van megír­
va, hogy (különösen most az uj adókive­
tés küszöbén) minden adózónak ajánljuk 
annak megszerzését, mert a ki ennek bir­
tokába van, a jogút meg tudja majd vé­
deni. A Róka-féle „ Harmadosztályú Kere­
set adó“ czimü könyv ára l kor. 20 fillér, 
a mely összeg beküldése ellenében portó- 
mentesen küldi azt meg az „Adóügyi Szak­
lap“ kiadóhivatala, Budapest, Andrássy- 
ut 38 szám.

— Kellő Időben hirtelen előforduló 
esetekben Vértes gyógysz. Ferenczpálin- 
kája már sokszor meggátolt komolyabb 
bologségok kifejlődését, melynélfogva egy 
család som nélkülözheti azt.

Törvénykezés.
A „Pécsi Napló“ lapunk szerkesz­

tőjének fölmentéséről. A közvélemény 
nem kis érdeklődéssel kisérte lapunk szer­
kesztőjének rágalmazás! pőrét, melybe őt 
a tolvajtással gyanúsított ujnópi földmű­
vesek vitték. Leírtuk már röviden, hogy a 
csendőrök által oly erős bizonyítékok 
mellett tolvaj lássál gyanúsított ujnópi 
föld művesek panaszára, — kiknek sike­
rült, kibújni a kir. járásbíróság igazság­
szolgáltatása elől — olitólte a kaposvári 
kir. törvényszék e lap szerkesztőjét. Ezt 
az ítéletet azonban a pécsi kir. tábla bölcs 
Ítéletével megsemmisítette. Valóban jóleső 
volt ezután minden irányból az őszinte 
öröm kifejezése, az igazság győzelme fe­
lett. Ép oly jól esett egyik tekintélyes 
napilap, a „Bécsi Napló“ laptársunknak 
következő sorai :

„A szerkesztő felelőssége. Az ani- 
rnozus 16. §. mely a magánszemélyek el­
len a sajtóban elkövetett becsületsértést 
és rágalmazást a rondos bírósági útra te­
reli, már több ízben kellemetlenséget szer­
zett a szerkesztőnek. Barcson a „Barcs 
és V idéke“ czimü lap jelenik meg, mely­
nek szerkesztőjét Skribanek Gézát a kő­
vetkező vád alapján Ítélte el a kaposvári 
törvényszék. Skribanek szerkesztősége ott 
van, ahol a tulajdonát képező nyomda­
irodája. Kis bolyon közöl vannak egymás­
hoz az emberek és igy nincs azon mit 
•sudálni, hogy a csendőrök maguk állnak 
meg egy-két szóra a szerkesztőségekben, 
(az különben meg van nagyobb helyen 
is, hogy a szerkesztők adandó alkalom­
mal a csendőrökkel érintkezésbe lépnek. 
E lap szork.) hogy elmondják a legújabb 
tolvaj és rablóhistóriákat. Ilyet mondot­
tak el ezelőtt néhány hónappal, elmondva, 
hogy megcsíptek egy veszedelmes betörő 
bandát és azt le is tartóztatták. Az elfo­
gultak, a kik különben som örvendettek 
valamelyes jó hírnévnek, tagadták, rájuk 
bizonyítani nem lehetett ós igy a bíróság 
fölmentette az állítólagos tolvajokat, akik­
nek most nem volt sürgősebb teendőjük, 
minthogy becsületük keresésére indulja­
nak. Bepöröltók a „Barcs és Vidéke szer­
kesztőjét becsületsértés és rágalmazás mi­
att és a kaposvári bíróság, bár leigazo­
lást nyert, hogy Skribanek hivatalos sze­
mélyektől vette értesülését, de hisz a vád­
lók vádolva is voltuk azzal, amit a lap 
róluk megirt, mégis elitélte a barcsi szer­
kesztőt 30 korona fő- és mellékbüntetés 
megfizetésére, továbbá a marasztaló íté­
letnek lapjában való közzétételére. Ter­
mészetesen Skribanek nem nyugodott bele 
ezen ítéletbe, igy az a pécsi kir. Ítélőtábla 
elé került, akol azt Angyal Bál, ez a ta­
pasztalt bíró tanulmányozta ós csakha­
mar fölismerte, hogy az itélot meg nem 
állhat. A szerkesztő felelőssége nem ter­
jedhet ki annyira, hogy vizsgálat tárgyává 
tegye: milyen alappal bir valamely hiva­
talos vád, mielőtt arról lapjában bírt ad, 
így a vádlott fölmentósét hozta a tanács­
ülésnél javaslatba és ily értelemben hozta 
meg Ítéletét a kir. Ítélőtábla. A vádlott 
azon kérelmét, hogy fölmentése után még 
költségeit is megtérítsék a panaszosok, 
már nem teljesíthette a felső bíróság.“



4 BARCS é* VlufiKE Április 13

Feller-féle Elsa Fluid
az „ELSA“ védjegygycl Minden tévedést elkerülendő

ez őst érőn kkd II a ^r-Mezonnol felkéretik a t. nagyközönség, hogy az „Elsa Fluid“ vásárlásé
* Imi, lendoni wors'ollei, nizzai, ró H aál világosan

t't'Vi f' \ 7i7~ii i:- ihírid kiállitásokua kihat ■
) \ .. ...— — Feller“-féle Elsa-Fluidot

--------------------  kérjen.-------------- -----------

Geller-féle .,EIS3-Fluidu nélkülözhetetlen uép-és házi gyógyszer, mely biztos és gyors segítséget nyújt

r-II . „ r' | A ri„ „ ri'Ju ezerszer kipróbált kitűnő növény-eszencia-flnid, mely csodás hatással segítés gyógyít
rener-Teie „usa^r iuiu a legtöbb betegségeknél.

Tollár fólo rica TliliH* mint azt 12.546 elismerő levél igazolja, kipróbált szer fejfájás fül zugás ; idegfáj da 
rcllü' ~ 1 vlc ,,L!od"T!UIU 7 lom, reszket és, gyengeség, bágyadság ellen ; gyógyít fogfájást, rossz szájszagot és e-
......—r— - =rVfsiti a foghusi ; biztosan gyógyít hülés vagy légvonat által támadt izomfájdalmat,

oldali-orá.4, szaggatást, köszrényt, mamit, csuzt, megmerevedést, kéz- és lábfájást: seemviznek kitűnő; fő iilmulhatatlnn hurut­
nál, köhögésnél, rekedségnól, láznál, izzadságnál, régi vagy uj gyomorbajoknál, étvágytalanságnál, á- 
juldozásoknál, kólikáknál, gyomomyomásnál, has- és gyomorgörcsők-nól és sok más bajoknál.
A hálás paciensek saját tapasztalatból Írják, hogy a
Foliar« fala FIqo Fluid44 ()I.V bajoknál is gyorsan és biztosan segít, melyek a 
r v 11 v 1 "i g 1C luívt használati utasításban nincsenek megemlítve. — Ne*
_ -.................--------------------- --------- — p(-;z esetekben orvosi tanács veendő igénybe a „FEL-
LEU-f l,- ELSA-FLV1D“ mikénti használata miatt, mert számos orvos, ki o szert betegeinél meg­
próbálta, azt a legmelegebben ajánlja.
r> 11 f'1 A E"1 Flniíiii csak az, a mely a minden üveghez mellékelt hasz- 
r clißplpiß ^.£*490”& lU.m nálatí utasításon a FELLER* nevét viseli és melynek 
__ - minden üvegje a fönt látható „ELSA“ védjegygyei
van ellátva.

lAIn un«»»» riiiífR^ semmi féle más Fluiddal nem tévesztendő el — és Felier-fele fcJSa-rBUEC! tanácsos iiatdrozottgn „FELLERMéie EIsa-Flu-
: --------- - --- kérni. — Óvakodjunk utánzatoktól. —

Mindenki, ki a „Feiler-féle Elsa-Fluid“ készítőjének egy utánzatot küld, jutalmat kap.
Használati utasítások és ^ospektusok ingyen és bérmentve küldetnek.

Bérmentve és ingyen csomagolással küldi utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után az egyedüli készítő,

Feller V. lenő gyógyszertára
Ö csász. és kir. fensége Bourbon Fülöp herczeg udvari szállítója.

Stubica Templom-utcza (Zágrábmegye.)
Főraktárak Budapesten: Török József gyógyszertára, Király-u. 12. Dr. Egger-féle,, Nádor-gyógyszertára“, Váczi-körut 17.

Zoltán Béla gyógyszertára, Nagykorona-u. 23.

ÁRAK :

1 tucat Feller-féle 
„Elsa-Fluid“ ára
postán bárhova 

bérmentve 5 kor.
2 tucat 8 kor. 60 f.
3 „ 12 „ 40 „
4 „ 16 „ -
12 üvegnél keve­
sebb nem küldhető 

postán.

laytojp& Shuttleworth ^
mezőgazdasági gdpgyárosok 5) Budapest Va6Ü sztrUt

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak.

ClAYTON l SÜUTTIEWORT1

Locomobii és gőzcséplögép-készletek 21,2 égés? 12 lóerőig,
szalmakazalozók,

továbbá járgány cséplő gépek, lóhere-cséplők, tisztitó rosták, konkolyozók, kaszáló és arató­
gépek, szénagyüjtök, boronák.

•r.r

X - Ül #
H Columbia-Drill“

mm leK,obb aorvelÖKépek'
: r V'ZUd- szecskavágók, répavágók■ J Mví;~;........................
%yr \ y t. ■'/' /-.-A a- ,«v* ~ íz.* r■*>.**<. • - v* , _ _

kukorlcza morzsolók, 
darálók, őrlő malmok, 
egyetemes aczél ekék,

2 ét- 3 vasú ekek es minden egyéb gazdasági gépek.

t\ész/e/es árjegyzékek kivd- 
. n nah a ingyen és bérmentve 

küláal"'

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb 

locomobii- és cséplőgép-gyára.
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Esemény 
a magyar
irodalomban! ^ ®
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A Nagy Képes Világtörténet
azért reménye a magyar irodalomnak, mert az el 
ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő 
világtörténelem.

történet
AZ EUYETEMKS ToIiTRnK 

LRM KIíASSIKUS KÖNYVE'

A__BRG_( i AZI) A(1A111 1 TÖR­
TÉNELMI K ZITÁK

Tizenkét kötetben.
Eddigelé hat kötet jelent 
me£- ~ Négy havonkint 

jön egy egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap,

&&3T A tejes mű ára 
192 korona. "IgSa«

tS-o co'A

A Nagy Képes Világtörténet
megjelenésével minden más világtörténcti mű el 
avult és érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet
az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindönkinek,; 
a ki míí volt ombor akar loiini.

A Nagy Képes Világtörténet
az a mű, melyből az egyén, a család, a társadat 

om kazaszorototot ós összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet
fejlő,szti ;i míiizlóst, táplálja a tudást, nomositi a 
lelket.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar .
irók közreműködésével: A Nagy Kej)6S Vj lágtÖrtéliet

M.m *| brilliáns stílusával ós pompás illusztráozióival nem 
ITlCtl vZ.cH I nenriK. vsak tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is igy

legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja.

Megrendelhető
3 koronás
csekély havi 

részletfizetésre
e rendelőlap se­
gélyével, moly 
kivágandó és le­
velezőlapra ra­
gasztva hozzánk 
beküldendő.
Révai Testvérek 
Irodalmi intézet 
Részvénytársa­

ság
Budapest,

Vili, Üllői-ut 18

Ezonnel mogrondolem a Révai Testvérük Irodalmi Intézet Részvénytársa­
ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
e/imií művét 12 kötetben 102 koronáért, tudomásul vevőn, hogy oddigoló 
hat kötet jolont meg s a további kötetek i havonkint jelormok meg 
Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 
3 koronát havonkint mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára tör­
lesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai niog- 
bizás utján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mü teljes 
hátralékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenés­
hez képest és fizetési arányában szállitandók.

Kelt
Név :

Állás

I

EiUkelli bevásárlási források

Új! Aranyozó,

KERTÉSZ TÓDOR

melylyel mindönki azonnal 
moshatónn újjá aranyozhat:

. túkőr- es képkeretet, szobrot
wrägäBZ a I íemplomcslllárt mb. - Egy üveg ecsettel
- Snnl ,VlLe;e!Uveg frl '<* éterei nagy üveg 3fr t 
ehiÁz i i M,A^0rm<,h'f4lelts2erel(' hi«tarta«i- és 
ebédlő asztal-kellékek, utazás- és betegápoláshoz való 
tárgyak felöl nagy, képes árjegyzéket bármentve küld

Budapest, IV, Kristóf let,

BÚTOROK a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
kivitelig IcgJutányosaDban kap­
hatók úgy készpénzért, mint

részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs Testvérek-néi
Budapest, VI., Teréz-körút 8. L-Índ,rise3r =’

1/A x . a KÖiílebífl.i
KOpcs árjegyzők Ingyen és bérmentve. -fflg

NÓTHLING VILMOS roagkBreskedflnél
Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vetőmén;/- és virágmagvak, át

Arjegysók Ingyen ós bérmentve. tu

villanydelejes Kereszt
csillag, s." Sí,,“ “Cilii:
mellett: köszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), élmat- 
lanság, fOlzúgáe, nehéz hal- 

,*s* epilepaia, idegesség, étwéoyta- 
Jansag, sápkór, fogféiáe, minr^n
ídeabMlen6A9' , jn#l«e«**a, valamim “minőm 
1 9betegségnél. Azon beteg, aki 86607 at wazonn‘íumvísla“áC8fCljebb 45 rlap a,aM me6 nem gyógyul 
azonnal visszakapja a pénzét Ahol már ’
használt, ott kerera az én kúattülékemet megki sereinmeg vagyok győződve kcszülákeni biztos helésáíől'
A kis készülék 4 kor. 1------
könnj’ebb betegségeknél 

alkalmazandó.
A központi elárusítóhely «zuikuiu uianvcttcl * 
itiiii . es h^cíésse! a bel- és külföld rá<ZAre
MÜLLER ALBERT 8UDAPj®ti,Vad4*,-|<*=« 42/». 0.

cKsaiiük Neustein Füldp ^hashajtó-piruláit.
azelőtt „Erzsébet pirulákénak nevezve

évek óta kitűnöeknck bizonyultak, előkelő orvosolt 
könnyű hashajtó- ós fololdó-szerlll ajánlják. - 
Eg-y doboz («5 pirula) 30 llllór. Egy tekerő* 

(8 doboz) 120 pirulával 2 korona,
— Mimién gyógyszertárban Kapható. —

Neusfein-féle gyógyszertár, Becs, l„ Plankengasse l

lEHMAL KAROLY
*■«*■» fi» *• a - ff y át*- «»is

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
ifaktára és kölcsönző-intézet -

A nagy készülék 6 kor.
idült betegségeknél alkal- 

mazandó. \
szétküld utánvéttel v£vy elő-

r^ttíae

Budapest, IV., Károly-körút 20.

^ festék-, kencze- és lakk?yár

Kráter e. égT=
— József fölierczeg udvari száUítója,

a magyar allamvasutak
BUDAPEST, V., VÁCZl-ÚT G. SZÁM.
HactTgagsA up, -rr-y.-js Hjesms* j
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Kiváló szerencse
TÖRÖK-éli

Nagyon sokan szerencsése. tek általunk.
Hat millió koronánál toobet nyer­

tek nálunk nagyrabecsüit vevőink,
Az egész . világ legssélytlusabb sorsjáiéka

a mi ni. kir. szab osztály sorsjáték útik, 
mely nemsokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50.000
Pénznyeremény nyel sorsoltatik ki, te­
hát az összes sorsjegyek fele nyer a mel­
lékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom mil­
lió 160.000, koronát, egy hatalmas összeget 
sorsolnak ki. Az egész vállalat állami 
felügyeleti a lat áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek 
te. vszerii betétjei a kővetkezők :
egy nyolezad (‘is )frt—.75 vagyis 1.50kor. 
egy negyed ( 1 |4 ) „ 1.50 „ 3. — „
egy fél ( 1 í 2 ) „ 3.— „ 6.— „
egy egész ( 111 ) „ (>.— „ 12. — „

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz be­
küldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet di j la hinni., Megrendeléseket ké­
rünk azonnal, de legkésőbb

f, év április hó 21-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.
BANKHÁZ

Budapest,

5Ü.CÜÖ nyer. és jut
kny üss/BObn

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.
Főáradimk osztálysorsjáték osztályai:

Főüzlet . VI., Teréz körút 46ja 
Fiókok : 1. Váczi-körut 4.

„ 2. Muzeum körút 11.
,, 3. Erzsébet-körut 54.

_Rei|deioiüveMevágandó. TOROK A, ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre ......................... 1, oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
( utánvételezni kérem ),

Az összeget.....  korona összegben ( postautalványnyal küldöm y
( mellékelem bankjegyekben (bél1/6 n>' b.)

E(
N (.............................................................................................................

A nem tetsző

Stirdetéseü jutányos áron 
feivétetneR e tap RiadóAiv a miá 6an.

Április 13

wm

Férfiak ingyen kapnak
egy legújabb találmányit gyógy­
szert, mely az elvesztett erőt visz- 
szuudja. Mindnyájan, kik érte ír­
nak, díjtalanul kapnak egy pró­
baküldeményt és egy száz olda­
las könyvet, postán, jól becsoma­
golva. Ez a legesodálatramóltóbb 
>,Csoda gyógyszer“, mely eddi- 
geló is ezer és ezer embert men­
tett meg, kik ifjúkori kicsapon­
gásaik következtében némi be­
tegségekben és elvesztett férfi- 
erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az 
intézet, mindenkinek egy csomag 
gyógyszert, egy magyarázó könyv 
kíséretében ingyen küldeni. Ezen 
házigyógyszerrel a , betegség 
otthon is gyógyítható. És mind­
azok, kik ifjúkori hibás életmód, 
kicsapongások folytán krónikus 
bajokban és szellemi gyengesé­
gekben szenvednek, otthon gyó­
gyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a 
beteg idegekre és szervekre hat­
ván, csodálatra méltó eredmény* 
nyel gyógyítja az évek óta tartó 
betegségeket. Öregek és ifjak ír­
hatnak a „State Medical Institut“ • 
nak, az alább jegyzett czirne 
alatt, ahonnan a csomag azonnal 
meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azo­
kat óhajtja megmenteni, kik 
gyógykezeltetés végett otthonu­
kat el nem hagyhatják. A próba­
küldemény mutatja, hogy mily 
könnyen gyógyulhatunk ki ott­
hon is ezen borzasztó betegség­
ből. Az intézet kivételt nem tesz, 
mindenki irhát a gyógyszerért 
bárhonnan is, magyarul, mire 
neki postafordultával, diskrótió 
alatt, ingyen egy gyógyszerkiil- 
demény magyarázó könyvvel 
együtt, küldetik meg.

írjon Ön még ma. A küldemény 
oly szépen van csomagol va, hogy 
tartamát senki sem gyanítja.

A levél következőkép czim- 
zondő: State Medical Institute, 
6906. Elektron Buildung, Fort 
Wayne, Ind., Amerika és min­
den levél bérmentesítendő.

A köhögést csillapítják a jól 
bevált és jóizii

KAISER-féle
Mell-bonbonok

2740 közjegyz. hitelesítőt! bizo­
nyítvány tanúskodik biztos 
hatásáról

köhögés-, rekedtség-, hurut- 
és elnyálkásodásnál.

A nem valódi visszautasítandó.
Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható :
SCHÖN RICHARD

gyógyszertárában
BABG8TELEP.

I

Nyom. barcsi könyvnyomdában


